

“Lokalna samouprava u Hrvatskoj prošle je godine ukupno izgubila više od 450 milijuna kuna prihoda, što je posljedica Zakona o financiranju lokalne samouprave donesenog potkraj 2006. godine”, izjavio je Vojko Obersnel, predsjednik Udruge gradova i gradonačelnik Grada Rijeke (a što je objavljeno u “Glasu Istre” od 1. kolovoza 2008. godine u članku “Županije, gradovi i općine izgubili 450 milijuna kuna. Lanjsko odricanje središnje vlasti od dijela poreznih prihoda skupo stajalo jedinice lokalne samouprave” potpisanog od B. Podgornika). Naime, gosp. Vojko Obersnel tvrdi da : “Vlada je najavila da će se tim zakonom odreći dijela poreznih prihoda u korist jedinica lokalne samouprave. Neke od njih dobile su više, neke manje, ali ukupni učinak je suprotan od očekivanja: na najvećem dobitku je središnja vlast, a prihoda su se »odrekle« lokalne vlasti” te “da se taj zakon nije promijenio, lokalna samouprava u Hrvatskoj danas bi općenito imala pola milijarde kuna prihoda više, a to je za nju izuzetno puno, jer ima i više materijalnih obveza”. Vlada je, naime, koncem 2006. preuzela prihode od poreza na dobit, a jedinicama lokalne samouprave prepustila je oko 80 posto poreza na dohodak. Po podacima Udruge gradova, prihod lokalne samouprave zbog promjena tog zakona lani je narastao sa 7,4 na 8,1 milijardu kuna, ili 9,6 posto. Istodobno, prihod središnje vlasti od tih poreza je 2006. iznosio 8,5 milijardi, a 2007. godine povećao se na 10,5 milijardi kuna, ili 24,3 posto. Da je sve ostalo po starom, ukupni prihod svih jedinica lokalne samouprave narastao bi sa 7,4 na više od 8,5 milijardi, a središnje vlasti s 8,5 na 10,1 milijardu. U tom slučaju, lokalne vlasti imale bi u proračunima 450 milijuna kuna više. Ovako je gotovo pola milijarde završilo u državnom proračunu.

Slažemo se u potpunosti sa predsjednikom Udruge gradova i sa svim pedantno iznesenim podacima, koji su nauštrb lokalne samouprave a u korist centralne, državne vlasti. No, jedna je činjenica u analizi navedenih podataka izostala a to je da su pojedine lokalne samouprave uvođenjem novih poreza i renti i poskupljenjem postojećih davanja djelomično ublažile financijski udar novog zakona na njihov proračun a na račun njihovih građana-birača i pojedinih tvrtki. Kao što smo već pisali, u navedenom procesu fiskalne decentralizacije (sic!), država je zadovoljna jer tobože sprovodi decentralizaciju, lokalne vlasti poskupljuju postojeća i propisuju nova davanja svojim građanima kako bi održale postignute cjelokupne standarde, samo je velika šteta što građani nemaju na koga svaliti svoje financijske obaveze naspram države, županije, grada. Slažemo se sa tvrdnjom Vojka Obersnela da “takvo je stanje neodrživo”.